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aaGdGYAR NAPILAP 

is 
fülledt hőségre ébredt 

A nap 

miliióryi apró tüszurásként tüzött 

alá és a szélesendes időből hatalmas 

zivatarra következtettek. Két óra tái- 

baad még ártatlan bárányfelhők usz- 

káltak az ég peremén, de három óra 

előtt néhány perccel szinte éjszakai 

sötétség borult a városra. Az eget 

gomolygó szürke, majd vörösesbarna 

fellegtakaró lepte el és az emberek, 

akik még az utcán jártak, sietve me- 

nekültek födél alá. Szinte pillanatok 

azlatt olyan orkán száguldott végig, 

amilyenre évtizedek óta nem emlé- 

keznek. A szélvész ereje embereket 

csapott a földhöz, évszázados két mé- 

ter átmérőjü fákat csavart ki gyöke- 

restül, egész háztetőket szedett le és 

a cserepeket száz meg száz méterre 

hajtotta maga előtt. Villamos és tele- 

fonhuzalok tépetten nyultak végig a 

földön, a fergalom teljesen megállott, 

a világitás csődöt mondott és a pokoli 

zenebonában, melyet az égiháboru és 

orkán okozott, innen is, onnan is 

sebesült emberek iajgatása hallat- 

szott. Percek alatt hatalmas jégdara- 

bok festették fehérre a földet és 

pusztitó felhőszakadás remegtette meg 

az embereket. Tiz perc alatt sokezen 

métermázsányi viz szakadt le az ég 

megnyilt csatornáin teljesső téve a 

pusztulástt Három óra után néhány 

pillanattal megkezdődött a mentés 

munkája, amelyben nemcsak az összes 

mentők és tüzoltók, hanem a rendőr- 

ség és az emberek százai is részt- 

vettek. Akadtak szerencsétlenek, 
akik- 

nek már nem volt szükségük mentő- 

szolgálatra, mert a vihar kioltotta 

életüket. Az itéletidő négy temes- 

vári halott áldozatán kivül egyelőre 

felbecsülhetetlen az anyagi kár. 

A zivatarról és annak pusztitásáról 

következő tudósitásuank számol be: 

Rezkenő, 

tegnap Temesvár lakossága. 

Az, egész város a legszomorubb 

pusztulás képét mutatja. 
Az ablakok 

százait és százait zuzta be a vihar 

rettenetes ereje. A háztetőkr
ől a cse- 

repek zuhatag alakjában h
ullottak le 

és törtek darabokra a kövezet
en. Va- 

lamennyi olyan utcában, 
amelyet fák 

szegélyeznek, több-kevesebb 
fát derék- 

ben eltört, vagy gyökerestü
l kicsavart 

a vihar. Érdekes jelenség, ho
gy a de- 
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rekben kettétört fák mind fiatalok, 

mig ellenben a gyökerestül kitépett 

fák mind öregek voltak, aminek ma- 

Kicsavart fálk, 
elsodort 

A Belvárosban a Capitol-mozi pléh- 

tetejét felgöngyölitette mint valami 

papirost a vihar és aztán leszakitotta 

maja a Püspök-ut felé röpitette 

iszonyu erővel a földre dobta. A ke 
reskedelmi iskola és a zsidó liceum 

cseréptetejéből alig maradt valami 

az épületeken. A Lloyd-soron nincsen 

ház, amelynek tetejéről a vihar nem 

sodort volna le nagymennyiségü cse- 

repet. A cseréptörmelék, mindenütt 

ott hevert a járdán és a kocsiuton. 

A Börze-uton levő Thomas-palotát a 

viharn majdnem teljesen lefödte. 

és 

Ugyanez a sors a katonai kórháznak 

is 

A jégesőt követő zápor rette- 

netes tömegü vizet zuditott az 

utcákra. A csatorna, amelynek 

rácsos nyilásait sok helyen el- 

tömte az összetorlódott jég, ne l 

A vihar leszakitotta az egyik 

gyarázata az, hogy azok terjedelmes 

lombsátorába az orkán nagyobb 
erő 

vel kapaszkodhatott bele. 

elöntött utcálk, 
háztetők 

birta hirtelen magába fogadni 

a nagy vizmennyiséget és az be- 

káig állott a koesiuton, 

Sok helyen - és nemcsak a Belváros- 

ban, hanem más városrészekben is - 

a viz behatolt a pincékbe és ott jelen- 

tős károkat ckozott. 

A Banca Nationala tetején is óriási 

nyilások maradtak az elsorodt csere- 

pek helyén. Ugyanez a látvány a fő- 

posta tetején is. Itt a vihar lesodoríta 

a háztetőről az esőcsatornát is azzal 

az óriási pléhdarabbal együtt, amely- 

lyel a csatorna az épület sarkához 

volt erősitve. Az Eschker-szanatórium 

tetejéről pléhdarabokat és cserepeket 

vitt le a szélvész. Hasonlóan járt a 

Banatia is. A Banatia mellett folyó 

épitkezésnél az állványokat döntötte 

föl a vihar. Az egyik katonai épületet 

állitólag villámcsapás érte. 

ház erkélyét 
Az Erzsébetváros éppen ugy a pusz 

tulás szinhelye, mint a többi város- 

rész. A vastag fák ott is az utcákon 

mindenütt kidőlve hevernek. 

A Dóézsa-utcai park fáinak a 

felét ledöntötte a vihar és a 

parknak olyan képe van, mintha 

srapnellek söpörtek volna végig 

rajta. Az erzsébetvárosi római 

katolikas templom tetején alig 

maradt cserép. A szélvész az 

egyik torony keresztjét lesodor- 

ta és az nagy sullyal esett a 

templom mellé, ahol befuródott 

a földbe olyan mélyen, hogy 

ccsak az egyik ága látszik ki. 

A másik torony keresztjét szintén ki-
 

tépte a vihar az eresztékből, de az 

nem esett le, hanem a templom teteje 

tfölött az erősitő és meggörbült vas- 

Az erzsébetvárosi 

Mühle Vilmos-utcában, a Király- 

utcában, a Kazinczy-utcában, a Te- 

lekház-téren nincsen ház, amelynek 

cserépteteje épségben maradt volna. 

rudon lóg lefelé. 

Sck ház megrongált tetején keresztü
l 

nagy mennyiségben zuhogott a viz a 

háztetőre és cnnan a felső emeleti 

lakásokba, amelyekben nagy károkat
 

okozott. A falak ennek következtében 

sok lakásban annyira megnedvesed- 

tek, hogy a festés teljesen tönkre 

ment. 

Az Erzsébetvárosban a Teleki- 

utca egyik pincelakásába olyan hir- 

telenül zudult be a hatalmas viz- 

tömeg, hogy a lakók alig tudtak ki- 

menekülni. A viz, amely derékon felül 

ér a lakásban, teljesen tönkretette a 

berendezést. A Holló-utca, a Hattyu 

utca, a Helvét-utca mind a legsiral- 

masabb képet mutatja. 

A József-téren levő kerületi 

vasutigazgatóság második eme- 

leti erkélyét a vihar letépte és 
egy darabban az utcára dobta, 

ahol az darabokra hullott szét. 

Szerencse, hogy a vihar elől az embe- 

rek mind biztes hajlékba menekültek, 

] mert ha az erkély valakire ráesett 

FŐSZERKESZTŐ: 

VUCHETICH ENDRE pa
 

Borzalmas itéletidő vonulti végig 

tegnap délután az or 
Temesvárott négy 

követelt áaldoz 

szágon, mely 
emberéletet 

aful 
az ott lelte volna halálát. A 

és 
volna, 

vágóbid felé vezető uton a vén 

terebélyes fákból alig egy-kettő ma 

radt meg. Rettenetes pusztitást vitt 

végheoz a vihar az erzsébetvárosi kü- 

lönböző fasorokban is, ahol a közle- 

kedés a sok kidőlt fa miatt lehetetlen. 

Pusziulás 
mindenfelé 

A rémes erejü vihar a Józsefváros- 

ban szintén hatalmasan pusztitott. A 

szélorkán a Secudier-park évtizedes 

fenyű- és tölgyfáit gyufaszál mód- 

jára derékban törte ketté, vagy bedig 

gyökerestől kicsavarta és a földre 

döntötte. Több hatalmas fa a park 

előtt elvezető gyalogjáróra zuhant 

és csax a véletlennek köszönhető, 

hogy emkberéletben nem esett kár. 

A báziási vágánnyal szemben 
levő tenniszpályákat a szó való 

értelmében elsöpörte a vihar. A 
leomló fák összeroppantották a 

rályák keritését, amelyet azután 
a szél a Begába söpört. A Hu- 

nyadi-hid rozoga fakorlátját az 

orkán ledöntötte, egyik részét a 

Begába vitte, a másik részét Pe- 
dig a villamossinek között szed- 
ték össze a vihar után 

A fákról letépett galymaradványok 

és lombok betömték a levezető csator- 
nákat ugy, hogy a báziási vágányt 

elzáró sorompónál tengelyig gázoltak 

az autók és villamosok az összegyült 

szennyes esővizben. 

A Hunyadi-ut képe ostromolt vár- 

hoz hasonlitott. Mindenütt kicsavart 
fak, az összes házak lecserepezve, az 

utat cseréptöredékek és galyak egész 

tömege boritja. A Dózsa-téri Mária 

szobor előtt hatalmas felgöngyölitett 

pléhdarab fekszik, hogy honnan szed- 

te le a vihar, senki sem tudja. A cég- 

táblák eltüntek, a szomszéd utcákból 

szedték azokat össze a tulajdonosok a 

fergeteg után. A házak tetején el- 

helyezett reklámtáblákat a földre s0- 
dorta az elementáris erővel dühöngő 

viha 
A Küttl-téren levő kispark fái 

kidöntve a földön hevernek. A 
letépett villanyvezetékek és tele 
fondrótok erősen akadályozták 

a forgalmat. A Józsefváros terü. 
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levő zenepavillonban keressen me- 

hogy összedül és azért elszaladtam. 
A pavillon közelében egy hatalmas 
öreg ta állott. 

2. oldal 

letén levő összes villanyórák a 

vihar kitörésekor megállottak. 

A számlap pontosan mutatja, 

hogy a vihar három óra tizenkét 

perckor tombolt javában. 

A vihar szaguldó erejét a józsefvárosi 

zárda femplom tornyán levő keresz- 

tek is mutatják, amelyeket a vihar 

elgörbitett. A Withehouse nagyáru- 

ház egyik kirakatablakát a vihar be- 
nyomta és összetörte. Tovább haladva 

ijesztőbb 
szemlélőt. A Preyer-utca sarkán levő 
emeletes ház cementdiszét leszakitotta 
a vihar és a nagy sulyu törmelék: 
tető szélen megakadva lezuhanással 

fenyegetett. 

A Sendier-tér sarkán levő cu- 
korkabódét a szél feldöntötte és 
a kocsint közepére sodorta. A 
bódéban tartózkodó árusnak cso- 

. dálatosképpen semmi baja nem 

még látvány fogadja a történt. 

A Hunyadi-ut és Kossuth Lajos-utcá- 

ból nyiló mellékutceák mindenütt a 
borzaimas vinar nyomait mutatják. 

A Józsefváros szélén levő At. 

összedült. 

A lakók a düledező épületből szerem- 
esére idegében kimenekültek ugy, 

hogy kisebb sebesüléseken kivül ko- 

moly baj nem történt. 

Egy házikót a szomszédos utcába 
öpiteit a vihar, egy szekeret lo- 

vasful a Begába sodorit 
A vihar talán legerősebben a Be- 

ga medre felett dühöngött. A Bega 

parton levő épületekben és gyárte- 

lepeken sulyos károkat kozott. A 

tomboló vihar ledöntötte a láncgyár 
területén levő 

épitett tornyot, amelyben a sörét- 

gyár volt elhelyezve. A magas al- 
kotmány recsegve- ropogva omlott 

össze. 
A sulyos gerendák a szomszé- 

dos Nap-utcába zuhantak, mig 

a torony tetején levő házikót 

a vihar átsöpörte a Begán és a 

Török-utca sarkán tette le. 

Szerencsére szombaton délután a 

munkások nem dolgoznak, mert 

különben számos haláleset történt 

volna. A vihar által okozott kárt 

nyolcszázezer leire becsülik. Sulyo- 

san megrongálódott a Mümalom 

hatalmas, fából fel- / 

nagy szivó-elevátora is, amelyet a 

vihar elgörbitett. Érdekes epizódja 
annak az erős viharnak, amely a 
Bega parton tombolt, hogy 

az egyik parasztszekeret való- 
sággal felemelte és a Begába 

dobta. A kocsis és a lovak meg- 

menekültek, de a kocsit elnyelte 
a viz. A szeszgyár magas ké- 

ményét derékban ketté törte a 
vihar. 

Emberéletben itt sem esett kár. A 

városrész külső periferiáin átlag 
nem okozott nagyobb károkata fer- 

geteg. A fákat ugyan kicsavarta a 

szél és a keritések is bedültek, de 
az alacsony házikók nagyszerüen 

állták a természet ostromát, amely 

csak néhány helyen tudott bele- 
kapni a házak tetőzetébe. 

berek a Scudier-téren mulatságos 

esetnek voltak szemtanui. Az egyik 

taksziautó, amely a Fröbl-utca felől 
közeledett, a nagy viharban csak 

lassan tudott előrehaladni. Amikor 
végre elvergődött a Scudier-tér és 

Frőbl- utca sarkáig, 

a szélorkán hirtelen derékba 
kapta a kocsit és megforgatva 

a tengelye körül és a soffőr 

legnagyobb csodálkozására, az 

autót visszainditotta a Fröbl- 
utcába. 

A soffőr erre megint megfordult a 

kocsival, de a szél erősebb volt és 

ujból visszanyomta az utcába. A 

féktelen viharral szemben tehetet- 

len volt a soffőr és végül is kiugor- 

va az autóból, magára hagyta a ko- 

csit, amely az egyik hirdetési osz- 
A fergeteg által meglepett em- lopnál kötött ki. 

A gyárvárosi par zenepavillonját Összele- 
pitotta egy reázuhant fa és az odameneküiüili! 

emberek közü! hármat agyonnyomott 
A Gyárvárosban marad a tegnap 

pusztitó vihar a legemlékezetesebb, 

mert ott volt a legszomorubb kö- 

vetkezménye: négy emberhalál. 
Mint rendesen, délután tegnap is 

nagy számmal gyülekeztek össze az 

emberek a parkban, hogy ott a friss 
levegőn néhány órát eltöltsenek. 

Mikor aztán óriási széllel, gomoly- 

gó fekete felhőkkel közeledett az 

orkán, az emberek menekülni igye- 
keztek. Ki erre, ki arra szaladt, 

hogy valahol a zápor elől védő födél 
alá jusson. Tizenhét embernek az a 

gondolata támnadt, hogy a parkban 

nedéket. Rettenetesen bugott a szél, 

dőlt a felhőkből a jégeső. 

A zenepavillon teteje alá hu- 

zódott emberek egyszerre csak 
azt látták, hogy a közelben egy 

hatalmas magas fát a vihar 

gyöüökerestül kiemel és mint va- 

lami könnyü pelyhet a földre 
dob. 

lai tanuló és 

vihar bömbölését is tulharsog- 
;ta, rádőlt a pavillonra. Azt lát- 

tam, hogy a pavillon az óriási 

fa alatt ugy lapul össze, mintha 
papirosból volna minden oszlo- 
pa és gerendája, meg a teteje 

Rettenetes érzés vett rajtam erőt. 

Első gondolatom az volt, hogy há- 

lát sóhajtottam az Istennek, amiért 

azt a gondolatot adta, hogy hagy- 

jam ott a pavillont. A második gon- 

dolatom az volt, hogy szaladjak a 

Liget-utra és hivjak segitséget. 
Egy másik megmenekuült Wein- 

b erger Lajos nevü fiatalember 

Kezdődik 
István Lajos pincér hivására 

Secosan Timotei rendőr volt el- 

ső, aki a szerencsétlenség szinhelyé- 

re rohant. Ugyanakkor siettek oda 
Jelkics Emil kereskedelmi isko- 

Mihalik Mátyás 

kereskedősegéd, akik mindketten 

cserkészek és éppen akkor a Liget- 
uton siettek hazafelé. A rendől, a 

Egy csomó virágágy esett áldoza- 

tul a ledöntött fának. Erre a lát- 

ványra többen ijedten hagyták oda 
a zenepavillont és az esőben szalad- 
tak a Liget-ut irányában, hogy ett 
valamely kapu alatt huzódjanak 

meg. Ezek között volt István 

Lajos kávéházi pincér is, aki ezeket 

mondotta később: 

- A pavillon egész szerkezete re- 
megett a viharban. Attól tartottam, 

Amikor elhagytam a pavil- 
ent ttan hogy ez a fa egy- 

koronájától a lábáig 
remegni kezd, majd fölemelke- 
dik. A következő pillanatban a 
fa óriási recsegéssel, amely a 

megmenekült pincér és a két cser- 

kész nekilátott a mentésnek. 

A pavillon romjait siettek el- 

takaritani és ebben segitségük- 

re voltak olyanok is, akik szin- 

tén a pavillon alatt álloitak 
volt, de szerencsére sebesülés 

nélkül menekültek meg. 

Több sebesültet sikerült kiszabadi- 

tani a romok alól és azokat a Liget- 

1 

volt. Ez azonban csak akkor gon 
dolt a futásra, amikor a szerencsét- 

lenség már megtörtént. A kidőlt fa 
sulya alatt összeroppant pavillon 

tetőlécei felhasitották a homlokán 

a bőrt és megsértették a kezét. 
Olyan erős idegrázkódtatás 

vett erőt rajta, hogy futásnak 

eredt és csak akkor nyugodott 

meg, amikor hazaért. Csak órák 
mulva tudta meg, hogy az utol- 
só pillanatban menekült meg a 
biztos haláltól, amely éppen a 

mellette álló három emhert vá- 
lasztotta ki magának áldozatul. 

a mentées 
ut 9. számu ház kapubejáratába 

vitték és aztán visszatértek a men- 

tést folytatni. Secosan Timotei 

rendőr telefonált a gyárvárosi rend- 

őrségre, ahonnan azonnal a helyszi- 

nére sietett Popescu Kornél 
rendőrkomiszárus több rendőrtiszt- 

tel és számos rendőrrel. Popescu 

rendőrkomiszár telefonon hivta fel 

a tüzoltóságot, amelyet arra kért, 

vonuljon ki a hatalmas fatörzsnek 

a zenepavillon romjairól való eltá- 

volitására. A tüzoltóság Biste 

Leó parancsnok vezetésével nagy 

készültséggel vonult ki és hamaro- 

san sikerült is a fát odébb von- 

szolni. 

A fFa törzse olyan vastag, 
hogy azt két ember kinyujtott 

mint ágyak, éjjeliszekrények, mosdók, drótmatrácok, 
teljes szanatórium-, kórház-, szálloda- és lakbe- 
rendezések, kerti butorok erősen redukált árakban 

Bozsák M. és Fia R. T. 
z as-, rézbutorgyár, Temesvár-Gyár- 

A lónak legiobbja! (Németországi zlny 

vas- és rézbutlorok 

és nagy választékban. 

Árok u. 10. Telefon: 3-88. 
ülönlegesség: , " 

ott lanchálóza os, horganyozott acél- 
rugós ágybetet 

tila-ticában az 1. számu ház 

a kórházban voltam. Ott hallottam, 

pénztári pavillont. Colojora János 

pénztárost eszméletlen állapotban, 

bezuzott koponyával huzták ki a 

négy karjával képtelen átfogni 
Óriási gyökerei a 

jesen szabadon v 
földben maguk utá 

gödröt hagytak. 

halottat a romok 
alól 

A romok alól egymásután szed 
ték elő a sebesülteket, kiket az id 
közben értesitett és a helysziné 
megjelent mentők azonnal bekötö 
tek és a kórházba szállitottak. Leg 

zül Jonescu Demeter ötvenhá 

aki vándorfényképész és a parkoka 
járja, ahol gyorsfelvételeket készit 

kezén szenvedett sulyos sérüléseket 
A mentők eszméletlen állapotban 
kórházba szállitották. 

e onescu a szerencsétlenség 
után másfél órával magához 
tért és elhagyta a kórházat. 
Egyenesen a szerencsétlenség 
szinhelyére sietett, hogy lássa 

azt a helyet, ahol csudálatos 
képpen - bár sulyos sérülés- 
sel - megszabadult a haláltól 

Autón jött egészen a park bejára- 
táig és onnan gyalog, de bizonyta- 
lan lábon, remegve ment az össze- 
dőlt pavillonhoz. A Déli Hir- 

l1a p munkatársa ott találkozott ve- 

ezeket mondotta: 
= Mikor a vihar jött, másokkal 

együtt a zenepavillon alá menekül- 
tem. A szél süvöltött, az ég pedig 

a mellettem álló emberaket. Hallot- 
tunk körülöttünk recsegést és egy- 
másnak mondogattuk, hogy a vihar 

fákat tép ki. Egyszerre homályosan 
láttuk, hogy az a nagy fa, amely 

közvetlenül a zenepavillon mellett 

állott, inogni kezdett. A következő 
percben éreztük, hogy a pavillon te- 
teje recsegve ránkszakad. Kiáltá- 

sokat hallottam és többre nem em- 

lékszem. Amikor magamhoz tértem, 

hogy három ember meghalt. 

A vihor megölte a 
strand pénztárosát 

tenetesen volt összeroncsolva. 
Valamennyinek a koponyaiete- 
je tört be, azonkivül az arcuk 
is borzalmasan néz ki. A három 

hullát a park nedves pázsitjá- 

ra fektették és összeroncsolt 
arcukat-fejüket kalapjaikkal 

takarták el. A három halott: 

Kinezovies István ötvenhét 
esztendős kövezőmunkás, aki 

kott, Pepperle Aibert hetven- 

hét esztendős munkás s Schiesz- 

ler Mihály hatvan esztendős 
kifliárus. Peteulesen dr. kerü- 

leti tiszti orvos megállapitotta 

mindháromnál a halált és intéz- 
kedett, hogy a bolttesteket a 

gyárvárosi temető hullaházába 

szállitsák. 

A viharnak a (iyárvárosban 

volt egy negyedik halálos áldozata 
is. Az orkán a strandon is pusz- 
titott és ott rombadöntötte a 

Kihuzzak a hár n 

sulyosabban sebesült meg czek kö- 

rom esztendős Krizsán-telepi lakos, 

A koponyáján, a bal arcán és a bal 

le. Jonescu a szerencsétlenségről 

annyira elsötétült, hogy alig láttam 

A mentők három idősebb fér- 

fi holttestét huzták ki a romok 
alól. Mindháronnak a feje ret- 

feleségével a Tigris-utcában la 
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romok alól és a közeli turhinaház- 
ba vitték. Telefomi értesitésre a 
helyszinén megjelent Mihuta rend- 

őrkomiszárus és a mentőorves, akik 
m mesgállapitották, hogy a halál elke- 
ea 

lojora kilehelte a felkét. 

Egyébként a Gyárváros 
ugy mutatja a vihar nyornait, mint 

a város többi része. Mindenütt cse- 

A vihar sebesültjeinek száma je- 

lentő-. A mentők tizenhatszor vonul- 

tak Ai a város különböző helyeire és 

nem győzték a munkát saját autóik- 

kal, hanem takszikat is kellett igény- 

bevenniök. Több könnyebb sebesültje 

is van a viharnak, akik nem vettek 

igényb. mentőket és orvost, hanem a 

ijakásukra siettek, ahol családtagjaik 

kötözték be sebeiket. G á s p - Iet- 
ván harminchét esztendős Blaskovics 

telepi rauunkást a vihar a Fröbl-utca 

31. száma ház előtt a földhöz vágta 

olyan szerencsétlenül, hogy Gáspár 

nak a lába törött. M a t ze r Vendel 
negyven éves munkás a józsefváros 

pályaudvar előtt járt, amikor a viha 

következtében a legnagyobb sötét 

meredt a városra. A sötétben hátul 

ról beléje szaladt egy kocsi rudja 

Az óriási vihar nagy zavarokat 

okozott a villanyvilágitásban is. A 

városnak alig volt része, ahol a vil- 
, lanyvezeték épségben maradt volna. 

indenütt sötétség uralkodott és az 

esti órákbam még a Lloyd-sori kávé 

házakban is gyertyák százaival világi- 

ottak. A lakásokban is a legtöbb he- 

yen sötétség volt a Belvárosban. 

Gyárvárosban és a Józsefvárosban. 

z Erzsébetváros legnagyobb részére 

intén sötétség borult. A villanytelep 

a 

éppen 

Az itéletidőben s 
sebesültek névsora 

répdarabok lepik el az utcákat és a 
járdák tele vannak üvegtörmelék- 
kel. Az utcák során itt is kidöntött 
fák feküsznek. 

Mehala és Rónác ugyanecsak szen- 

és sátrak felforditva és összetörve 
szanaszét fekszenek. Az egyik ösz- 

szeomló sátor sulyosan megsebesi- 

tett egy odamenekült cselédleányt 

Rónácon nem maradt ház, melynek 

tetőzete épen uszta meg a nagy vi- 

hart. Hasonló volt a helyzet Meha- 

lán is, ahol a legtöbb ház tetőzete 

lecserepezve került ki az orkánból. 

ulyosan 

vedtek a vihar alattt A Banatul 
pályát a Lunaparktól elválasztó ke- 
ritóés a vihar után romokban he- 
vert. A Lunaparkban levő kioszkok 

eltörta a kulcsesontját. Szántó 
Margit tizenhét esztendős házilány, 
aki a gyárvárosi Fő-utca 9. szám alat! 
lakik. a zenepavillon romjai alatt se- 
besült meg. Jobb lába eltörött. B e 
esei Józset tizenhat esztendős gáz- 
gyári munkás biciklin sietett haza a 
Pályaudvar-soron levő lakására, am 
For a viharban a Skudier-téren egy 
tetőcserép esett a fejére. Becsei be- 
tört fejjel eszméletlen állapotban te- 

rült el a járdán. Duminescu 
feó huszonnégy éves munkás és 

Brnstein Cusztávi huszonö 
éves lakatos szintén a zenepavillon- 

ban szorzett sebesüléseikkel kerültek 

a kórházba. A Buziási-uton az orkán 
felforditott egy kukoricával megr 
gott szekeret és a kocsis, akinek sze- 

ták meg, a kocsi alá került. A közeli 

házak lakosai szedték ki a kocsi alól 

es a mentők eszméletlen állapotban : 
Fórházba szállitották. F ülöp Má 

ria negyven esztendős gyárvárosi la- 

kosnőnek egy tégla esett a ballábára 

és lábfejét eltörte. A Bega-balsor 19 
szánru házról lesodort egy üvegtetőt. 

amelynek szerterepülő szilánkja 
megsebesitették Krém er Misi kis 
fiut. Ha biger Vilma huszonnégy 
esztendős cselédlány a vihar idején 
Luna-parkban tartózkodott és az egyil 
pavillonban keresett menedéket. A 
pavillon összedőlt és rászakadt a 
leányra. akinek ballába eltörött, azon- 
kivül a homlokán is szenvedett su- 
lyos sérülést. Számos enyhébben sé- 
rült áldozata is van a viharnak. 

Ujabb zivatar és jégeső pusztitott 
ééjjel, mely tönkreverte a még 

megmaradt szöllőket 

mélyazonosságát még nem állapitot 

kéöttetés Bukaresttel, Kolozsvár- : ságban ériási pusztitásokat vitt vég 
ral és Budapesttel is hez. Erről azonban részleteket egy 

és ennek következménye volt, hogy ) lőre nem lehet tudni, mert semmifél 
tudósitónkkal sem délután, sem üsszeköttetés nincsen. Annyit sikerül 
pedig este mnem tudtunk érint- megállapitani, hogy a szomszédos 
kezni. A telefonösszeköttetés általá állammokban Magyarországon, Jüu 
ban az egész Bánsággal megszakadt 

és késő este ésak Lugossal, Karán- 

sebessel és Lippával sikerült aka- 

dályokkal némileg beszélni. A leg 

nagyobb dicséret és elismerés illeti a 

goszláviában és Bulgáriában tegr 
délután szintén végigvonult a vihar. 
A závatar után délután és éjszak 

szinte félóránkint megismétlődött 
zápor. 

hindent elkövetett, hogy a világitási 
avarokat megszüntesse. 
A táviró és telefon vezetékeit a zi 
atar letépte, az oszlopokat pedig ki 

öntötte a vihar. Temesvárott körül 

ötszáz telefonállomás romlott el. elül 
i 

temesvári telefonközpontot, amelyne 
kezelőnői a nagy viharban is nagvy 
szorgalommal és igyekezettel dolgoz- 

Az ég állandóan felhős maradt 
és az volt még hajnalban is 

3 oldal 
e 

Üsyeljen 
d 

lert 

az évtizedek óta bevált, minő 
mindig egyforma 

sósborsz asza 
valódi 
Utánzatokat saját érde 
vissza! 

ségben 

kében utasitson 

1 mmemam 
vannak ugyan h angok a pártban, amelyek korain ak tartják ezt az 
abszolut állásf oglalást, a nagy 
többség azonba n azt az álláspontot 
vallja, hogy a em türhetjük tovább 
az Erdély ell en intézett gyalázatos 
hadjáratot é s nyiltan szint kell val 
lanunk. 
Hogy a habozókkal mi lesz, nem gáncsolják-e el a tervet az utalsó pillanaban, azzal Bocu most nem törődik. Fontos neki csak a saját véleménye. És mintha maga is iga 

zolni akarná az általa mondottak 
és a személyével történt dolgok kö- 
zötti kapcsolatot, keserüen mondja: 
Egyik inspektor a másik után 
jelenik meg lakásomon áés folytat- 
ják a vizsgálatot. És számitják fel 
a napidijakat. Hat hónapja nyomo 
ruságos támadások céltáblája va 
gyok. Magyar időkben egy évi bör 
tönre itéltek el, a törvény törvény 
volt. De soha nem akartak személyi 
becsületembe gázolni s nem akarták 
nevem tisztaságát elrabolni. De 
nem baj. Megvédem én magam. A 
királynál nem interveniáltam, a 
pártomtól sem kértem segitséget 
majd. vel 
S megszakitja gon 

nalát, amely éppen 
tott még érdekesebb 

iövel 8) 
lolatainak fo 

meost indulha- 
Este nyole óra tájban sürü ég- l 
zengés és dörgés közepette uira 
megeredt a zápor és hatalmas 
jégeső, mely óriási károkat oko- 

tak és a lehetőséghez képest adták a 
kapcsolatokat. A Déli Hirlapnak a 
viharról szoló adatok összeszedésében 
nagy segitségére volt a telefonköz 

Megszakadt a telefoni össze- 

zott a gyümölcsösekben és tönkre 
pont készsége. A vihar az egész Bán- verte a szöllőt. 

Véget ért a nemzeti parasztpárt 
izottságának ülése, 

gnyilvánuló bizalom- 
ul tettek ujabb tanuságot, hanem 

hozott határozattal mintegy elő- 

Sszitették a talajt a legközelebbi 

ciőj á 1á a, mely Erdély au 

1 a 

eny 
ér, y 

tt a diplomácia gondolatokat 
ó sitlusa felé, nyiltaa, me 

talán kissé vakmerően Be- 
áról. 

Autonomiát követelünk Erdély számára, 
ert a központi hatalom az erdélyi prob- 

émákat szégyenletesen megalázza és 
játékot üz velünk 

iróknak közvetlenül a tanácskozás 
után - sőt lehetősége nagyon is 
fennáll! Maniunak erre vonatkozó 
nyilatkozata elferditve jelent meg. k 
A regát centrális kormányzása, 
nyilvánvaló diktaturáj a 

a helyzetet, hogy Erdély végre a 
sarkárasálljon és jogait követelje. 

szemeiben harag lángoly 
regáti puolitikai 
szél. 

tunk és a tanácskozáson leszögez- 
tük, hogy autonomiát követelünk 

Erdély számára azzal a rendszeres 

Bocu a kolozsvári határozatról 

megérlelte 

Hangjában keserüség csendül, dély 
mikör a cs 

; ződhettek róla, hogy ezt a szeren- 
csétlen országrészt gazdaságilag, 
politikailag egyaránt kiuzsorázzák. 
Ez volt oka annak is, hogy Boila 

- Erdély Helyzetével foglalkoz- 

mondanivalók 

J ovzevnetöle na 
Nagy választék nemes szőrm 
ben szigoruan szab 
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Október elsejétől hezdve egész Romániá- 
ban ismét a keleteurópai időszámitás lesz 
érvényben és 

Október elsején - mint ismeretes 
- Remániában ujból bevezetik a 
keleteurópai időszámitást, ami azt 
felenti, hogy szeptember 30-ról ok- 
tóber 1-re virradó éjjel az óramuta- 
tót egy órával előbbre kell tolni. 
Ezzel kapcsolatosan olyan hirek 
terjedtek el, hogy a vasutnál nem 
igazitják előbbre az órákat és ott 

a középeurópai időszámitás marad 
érvényben. Erre vonatkozólag ér- 
deklődtünk a temesvári kerületi 
vasutigazgatóságnál, ahol a követ- 
kező felvilágositást kaptuk: 

- Az október elsején életbelépő 
téli menetrend megszerkesztése 
augusztus végén ment végbe Buka- 
restben. A menetrendet akkor már 
a keleteurópat időszámitás figye- 

ez a vasutra 
lembe vétele mellett csináltuk meg. 

Nagy gondot okozott, hogy a határ- 
menti csatlakozásokat a külföldi 
vonatokkal, amelyek a középeuró- 
pai idő szerint járnak, megcsinál- 
juk. Ez sikerült is és az uj menet- 
rend életbe léptetésével kapcsola- 
tosan összes nyomtatványok már 

készülőben vannak. Nem valószinü 
tehát, hogy a vasuti vezérigazgató- 
ság ezeket a több millió lei költség 
gel megcsinált nyomtatványokat el- 

dobná és ujakat csináltatna. Ebben 
az esetben azonban az egész menet- 
rendet is ujjá kellene formálni, 
amire már ildő sincsen, mert hiszen 

szeptember közepén járunk. Azon- 
kivül nem szabad elfeledni, hogy 
sok visszásság és kellemetlenség 

is vonathozik 
származna abból, ha a közéletben a 
keleteurópai, a vasutnál a közép- 
európai 1dő volna érvényben. A 
pontosan akarna elmenni az állo- 
másra valamely vonat indulásához, 
az rendszerint egy órával előbb ér- 
keznék oda, ha esetleg elfeledné, 

hogy a vasuti órák a normális órák- 
hoz képest hatvan percet késnek. 

Informátorunk megnyugtatott, a 
közönségnek nincsen oka aggoda- 

ijomra, hogy a vasuti időszámitás 
miatt majd sok kellemetlensége 
lesz. A törvény kimondja, hogy ok- 
tóber elsejétől kezdve egész Romá- 
niában megint a keleteurópai idő- 
számitás lesz érvényben és ez vo- 
natkozik a vasutra is. 

Labdáznak az egyes miniszferiumok a fe- 

Régebben Budapestre, az impé- 
riumváltozás óta pedig Kolozsvár 
ra kell menniök azoknak, akik 

Pasteur-intézeti ápolásra szo- 

rulnak. Éppen ezért már a háboru 

előtt felvetődött a gondolat, hogy 
Temesvárott Pasteur-intézet épül- 
jön. Nehány év előtt ez a terv vég- 
re a megvalósulás stádiumába ju- 
tott és az Erzsébetváros egyik for- 
galmas helyén, a vágóhid felé veze- 
tő uton megépült a temesvári Pas- 
teur-intézet. Olyan arányunak ter- 
vezték, hogy ott nemcsak a Bánság, 
hanem messze vidék ebmarta bete- 
gei nyerhessenek kezelést. Az épü- 
let maga elkészült és eddig nyolc 
millió leit költöttek el rája. Azonban 
külső vakolására és a berendezésre 
már nem jutott pénz. A hatalmas 
épület most kihasználatlanul és 
üresen áll. Nincsen pénz, holott 
még három-négy millió leire volna 
szükség. A bánsági kormányzóság 
területén levő öt vármegye költség 
vetésébe erre az esztendőre föl is 
vették a megfelelő hozzájárulást, 
amiből ez a szükséges költség ki- 
került volna. A eányzóségei 

mesvári Pasteur-intfézet befejezésére sziük- 
séges milliók előtererntésének kérdésével 

amikor a vármegyéket erre felhiv- még hiányzó pénzt bocsátani. Ilyen 
ta, az az elgondolás vezette. hogy a 

Pasteurintézetet az öt vármegye 
betegei fogják igénybevenni és 
azért méltányos, hogy ezek a me- 

gyék hozzájáruljanak. Ezt termé- 
szetesnek találta mind az öt megye 
is és készséggel állitotta be a szük- 
séges összeget az idei költségvetés- 
be. Azonban a belügyminiszter a 
költségvetésekből törölte ezt a 

hozzájárulást azzal a megindoko- 
lással, hogy a Pasteurintézet be 
fejezéséről és berendezéséről gon- 
doskodni a közegészségügyi minisz- 
terium kötelessége. A város ebben 

az ügyben felterjesztést intézett a 
közegészségügyi miniszteriumhoz, 
ahonnan az a válasz érkezett, hogy 
a miniszterium költségvetése már 
kész, utólag abba nem lehet a szük- 

séges összeget felvenni, olyan alap 
pedig, amelyből a három-négy mil- 
hó leit a Pasteur:intézet befejezé- 
sére igénybe lehetne venni, nem lé- 
tezik. A közegészségügyi minisz- 
terium leiratából azonban arra sin- 

csen remény, hogy a miniszterium 
a évben rendelkezre fogja a 

körülmények között semmiképpen 
nincsen meg a kilátás rá, hogy a 
temesvári Pasteurintézetet ebben az 

esztendőben befejezik és megnyit. 
ják, amint azt eredetileg tervezték. 
Még arra sem lehet előre következ- 
tetni, hogy ez mikor történhetik 

meg. Igy tehát Temesvárról és 

környékéről, valamint a kormány- 
zóság többi részeiből az ebmarta 
emberek továbbra is kénytelenek 
Kolozsvárra menni. A nagy költség 
és a körülményes é és idővel járó uta- 

zásra azonban nem minden beteg 
vállalkozik és ezért van az, hogy 
évente rendszerint elpusztul a Bán 
ságban néhány ember veszettség- 
ben. A Pasteur-intézet ügye még 
évekig fog elhuzódni és a vége 

valószinüleg az lesz, - mint az a 
járványkórháznál is van - hogy 
mégis a város lesz kénytelen magá 
ra vállalni a kiadásokat, ha azt 
akarja, hogy a Pasteurcintézet, 
mint valami félbemaradt bábeli 
épitkezés, a végtelenségig befeje- 
zetlenül ne álljon. 

A szinajai minisztertanács utasitotta a 
kormány tagjait, hogy az erdélyi ügyeket 

iokozott fiigyelemmel kezeljék 
A kormány tagjai tegnap dél- 

ben Szinajában minisztertanácsot 

tartottak.k A minisztertanácson 
Jorga Miklós miniszterelnök is- 
mertette a politikai helyzetet, majd 

JonescuSitesti földmüvelés 
ügyi miniszter tett jelentést a gabo- 
naértékesitési mozgalomról. Hang- 

sulyozta, hogy a gabonaárak emel- 
kedésére nem sok a remény, mert a 
gabonaárakat befolyásolja a világ- 
piac, amelynek gabonaárai ma szin- 

tén alacsonyak. A miniszter azután 

mánia összesen huszonhétezer 
gon gahonát szállitott külföldre és 
októberig további negyvenezer va- 

gon kiszállitása van előjegyezve. 

jelentette, hogy szeptember 7-ig Ro- 
va 

A kormány intézkedéseket tett ar- 

ra nézve, hogy a jelenlegi gabona- 
árak ne sülyedjenek még lejjebb és 

ha egyelőre nem emelkednek, leg- 

alább a mai állapot szerint marad- 

janak meg. Ezzel kapcsolatosan 

szükségesnek tartja a kormány 

azt is, hogy a gabonaekszpor- 

tot minden tekintetben meg- 

könnyitse és azért elhatározta, 

hogy a vasuti szállitási tarifát 
az ekszportgabona részére le- 

szállitja és erre vonatkozólag 

sürgős előterjesztést kér a köz- 
lekedésügyi minisztertől. 

tanács a földmüvelésügyi miniszter 

jelentése alapján, hogy azok a ne- 

Megállapitotta végül a miniszter- 

hézségek, amelyek a mezőgazdasá- 

got pénzügyi téren és a tőkehiány 

miatt nyomják, mindaddig nem lesz 

nek elsimithatók, amig meg nem 

találják a módot a mezőgazdasági 

adósságok rendezésére. A kormány 

éppen ezért sürgős feladatának 

tartja ennek a problémának minél 

előbb való megfelelő megoldását. 

Pop Valér dr erdélyi miniszter 
azután a minisztertanácsnak jelen- 
tést tett erdélyi körutján szerzett 

tapasztalatairól. Hangsulyozta, Er- 
délyben is az a legnagyobb baj, 

hogy a gabona alacsony ára miatt 

a mezőgazdaság nem tud boldogul- 
parasztságot óriási tartozá 

sok terhei nyomják és azért itt is 

4931 szeptember 14. 

sürgős szükség a mezőgazdasági 

adósságok konszolidálása. 
Szükségesnek tartja az erdé- 

lyi miniszter az ipari és ezzel 
együtt az összes közszükségleti 
cikkek árának leszállitását. A 

kormány elhatározta, tanulmá- 

nyozni fogja, miként lehet a 
közszükségleti cikkek árát 
összhangba hozni a gabona 
árakkal. 

Pop Valér dr. végül jelentést tett 

arról, hogy a munkanélküliség Er- 

dély északi részeiben, különösen 

Mármarosban ijesztő és ott feltét- 

lenül szükség van az állam segitő 
kezére. Helyesnek tartaná, hogy az 

állam ezeken a helyeken különböző 
közmunkákat inditson meg és azok- 

nál a munkanélkülieket foglalkoz- 

tassa. A minisztertanács elhatároz- 
ta. hogy megfont lás tárgyává te- 
szi, milyen közmunkákat lehetne 
Mármarosban megkezdeni. Az in- 
ségben levő lakosság részére na- 

gyobb mennyiségü kukoricát és ku- 
koricalisztet fognak kiutalni. 

A minisztertanács azután uta- 
sitotta az összes resszortmi- 

nisztereket, hogy ezentul az er- 

délyi ügyekre fokozott figyel- 

met forditsanak. 
A minisztertanács tudomásul vet- 

te Pop Valér jelentéseit, egyben 
intézkedett, hogy a miniszterelnök- 

; 

ségi sajtóosztálynak a kisebbségi 

sajtót illető részét Pop Valér ve- 

gye át. 
A minisztertanács után Jorga 

Miklós miniszterelnök kihallgatá- 

son jelent meg a királynál és az 

uralkodónak a folyó ügyekről tett 

jelentést. 

Zongorázik 
HMegedül 

Van sgramafonja 
Kottát, hangszert, lemezt addig ne 

vásároljon, amig az uj magyar zene- 

miükereskedés árjegyzékét nem láttal 

Áraink minden más cég árainál ol- 

csóbbek! Kedvezményeink meglepőeki 

Kérje azonnal magyar árjegyzékün- 

ket! Cim: Scala, Bucuresti, Cas. Post. 

181. (580) 

Urihölgyek szivesfigyelmébe 

ajánlom 

nőidivatszalonomat, melyet 
az Arany János utcából 

álhelyeztenm 

, Huyati-u 5 sán al 
Eilismert szép kabátok-, kosztümök- 

és ruhákat jutányos árban készitünk 

Kiváló tisztelettel 

Tóth Károly női divatszalon 

KEnnEBEEENHNEn 
2z06 Tel. 

Timisosra II ker., Iskola-utca 10. 
Mübutor kárpitos speciál bőrbutorokra 

] E.zepnasz 

eegeeeeeeeegeee 



erkesztőséz és kiadókivatal: 

LVÁROS, SZENTGYORG 

Telefon: 

252, este 9 után 10 és 242. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Havonta 80, negyedévre 240, fél-
 

évre 450, évente 900 lei. - K
ül- 

öldre: havonta 118, negyedévre 

330, félévre 600, évente 1200 lei 

vagy egyenlő értékü valut
a. 

A szerkesztésért és kiadásért 
a 

főszerkesztő felel. 

A „Helicon' Bánáti Nyo
mda R.T. 

z 

rendőrség 
Az elmult éjszaka izgalmas je- 

lenetek szinhelye volt a Vestu 1 

cimü napilap, a nemzeti paraszt- 

párt hivatalos orgánumának nyom- 

dája. Hajnali négy órakor ugyanis 

megjelentek a rendőrség detektiv- 

jei és bejelentették, hogy a lap leg- 

ujabb számát elkobozzák. A lap 

munkatársainak tiltakozása ellené- 

re a detektivek és rendőrök elmen- 

tek a lap nyomdájába és a kész la- 

pokat elkobozták. mig a szedést 

megsemmisitették. Az egyik detek- 

tiv szóváltásba keveredett Buga- 

riu hirlapiróval, mire Bugariut 

megbilincselve beszállitották a rend 

oka a 

mgvérült asszonyt a szemben levő JAKABEEY B. V 
.. 2113 z 

. . 

2 szanatóriumba szállitották, ahol! Bulv. Berthelot 31. (Kossuth L-utca) 

azonnal ápolás alá vették. 
A rend ; 

őrség meginditotta a viz
sgálatot. Gabonaárak magánárfolyama. A 

napi terményárak a Dengl
 és Klein 

nyomása. 

Két autó 
..... 

eszedelme között baleset 

egy temesvári uriasszonyt 

fegnap délelőtt tiz óra tájban 

atószerencsétlenség történt a bel- 

tosi főposta épülete előtt, ahol 

1606 Tms. jelzésü takszi, melyet 

bbágy Ferenc huszonegy éves 

ffőr vezetett, elütötte Manu- 

vici Hedvig harminc év körüh 

iasszonyt, Manugevici Cherchez 

esvári mérnök feleségét. 

A taksziautó a Gyárváros felől a 

lvárosba igyekezett és a megle- 

tősen nagy sebességgel haladó 

tó mögött villamoskocsi közele- 

tt. A főposta épülete előtt ugyan- 

-vriasszony a kocsiuton 

1 mékkal, hogy át- 

5 oldalára. A sof- 

5r ész zonyt és tülkö- 

ssel jelezte gozéledését. A g
ondo- 

utaiba mélyedt uriasszony azon 

Mielőtt divatáruban valami va
sárlást 

eszközöl, tekintse meg ; 

a Népáruház 
őszi ujdonságait, mert árakban és 

minőségben mindenkivel szemben 

a legtöbbet nyujtia Kérem győződ- 

1 jék meg róla. 

ban későn figyemn el, amikor az 

nutó már közvetlen köze
lében volt. 

le 

megijedt hölgy erre pill
anatnyi ha- 

és a Gyárvárosból 

jes erővel ugy, hogy 

haladt és elkapta az uriasszonyt 

akit a lökés a földre sodort
. Szeren 

csére oldalváét esett és 
erősebb zu 

zódásokon és horzsolásokon kivü 

komolyabb baja nem tö 

0 

- Egyházi zene 

székesegyház ének- 

adja elő. A pünkösd utáni 

hatodik vasárnapra 

kus változó részek Griesbache 

Haller, Schiffels 
és dr. 

Elárusitóhely Corvin-Mátyás-
u. 4. J 

Megrettenve vissza akart for
dulni, 

abban a pillanatban egy m
ásik 

hutó közeledett a Belváros
 felől.. A 

bozás után hirtelen folytatta 
utját 

jövő autó elé 

került. A soffőr a mög
ötte haladó 

villamostól félve nem fék
ezett tel- 

a kocsi tovább 

rtént. A 

a székesegy- 

és zenekara 

Weirich Ágoston As-dur miséjét 
tizen- 

előirt liturgi- 

Witt mü- 

őrségre, ahol kihallgatása után sza- 

badlábra helyezték. A lap többi 

munkatársait is kihallgatták és a 

jegyzőkönyv elkészitése után a lap
 

további megjelenését betiltották. 

Gussi rendőrprefektus kijelen- 

tette, hogy a lapelkobzást bukares
ti 

fendeletre hajtotta végre. Egyben 

hangoztatta, hogy a betiltó r
ende- 

letnek minden körülmények k
özött 

érvényt szerez, mert ha kell, nap
on- 

ra elrendelte a lapelkobzást, amit 

elkobozta 
ta elkobozza a lapot. Kiderült az 

is, hogy a szigoru rendszabályok 

Vestulban megjelent egyik 

cikk volt, melyben egyik magasran- 

gu tisztviselővel foglalkoztak. A be- 

tiltott lap szerkesztősége az eserné- 

nyekről értesitette a párt bukaresti 

központját, valamint táviratot inté- 

zett a király kabinetirodájához és 

a Népszövetséghez is. 

Hasonló lapelkobzás történt 

Viktoria nyomdában is, ahol az ál- 

lamrendőrség közegei elkobozták a
 

kommunisták ujonnan meginditott 

lapját, amáklyát Az államrend- 

őrség ugyanis tudomást szerzett 

arról, hogy a kommunisták a be- 

szüntetett lapok helyett a Fáklya 

cimü ujságot akarják kiadnii A 

rendőrség ennek megakadályozásá- 

a 

1 

tegnap éjszaka végre is ha
jtottak. 

A lap felelős szerkesztőjét
 Kob- 

zás Vazult, valamint Biró Gé- 

zát, Baga Jánosts Er
iedmann 

Mátyást, a lap munkatár
sait előve- 

zették és kihallgatták. 

- Sagovici városi főjegy
ző leányá- 

nak esküvője. Sagovic i Kor 

mélia és Catona Viktor temesvári 

villanytelepi mérnök tegnap délben 

az anyakönyvi hivatalban polgári 

házasságot kötöttek. Tanuk
 voltak a 

iegyespár részéről Mikl
ósi Kor- 

nél dr. villanytelepi igazgató és 

Nistor Demeter dr. ügyvéd. Az 

esketést Vuchetich Endre dr
. 

végezte. Az egyházi 
esküvő este hét 

órakor volt a gyárváro
si görög kato- 

likus templomban és ezt előkelő kö- 

zönség jelenlétében Muntean
u 

görög katolikus püspö
ki helynök vé- 

gezte. 

A kövezetvám ügye hi
vatalos meg- 

világitásban. A Temesvári Hirlap, 

amely az utóbbi időben állandóan 

éles hangon kritizálja a vár
os vezető- 

ségét, tegnap azt irta, hogy a város 

törvénytelenül szedi a kövezetvámot. 

A Temesvári Hirlap cikkére vonat- 

kozólag illetékes helyen kijelentet
ték, 

nem áll az, mintha a város törvény- 

telenül szedné a kövezetvámot. Hog
y 

a gabona után nem járna kövezet- 

vám. az csak a törvény szövegének 

félvemagyarázásán alapszik. A tör- 

vény ugyanis azt mondja, ho
gy a ga- 

bonát semmiféle törvénytelen illeték- 

Eel nem szabad terhelni. Már ped
ig a 

kövezetvám törvényen alapszik és 

, igyez alól a gabona sem mentesithető. 

La Ranchera Irlandaise 

és a többi uj szezontáncokat
 

2 magánóra alatt tanitom 
1 

házban. A vasárna
p délelőtt 10 

őórakor kezdődő nagymise alatt a venhét kilógramos 215 lei, h
etvennyolc 

kilógramos 235 és hetvenkilenc kiló- 

mány árpa 225 lei, 

T, 

mann gabonabizományi iroda jelen- 

tése szerint a következők: buza het 

gramos 250 lei, ótengeri 235 lei
, takar- 

zab, 250-260 lei, 

burgonya 160 lei százkilónkin
t. Fehér 

bab 5.50-6 lei, lucerna 
mag 20 lei és 

Kartye Lénárttal
 senki nem akar 

dolgozni. Közöltük, 
hogy a fel- 

oszlatott zsombolyai tanács helyébe 

állitott ideiglenes bizottság egyik 

tagja, Kartye Lénárt is, akinek 

a multból ismeretes 
dicstelen mükö- 

dése nem sok haszná
ra volt a zsom: 

bolyai községi vezetésnek. Az ideig- 

lenes bizottság több tagja most ki- 

jelentette, hogy a Kartyéval való 

együttmüködés ne
m biztositja az ere

d- 

ményes munkát és e
zért nem is haj- 

landók vele közösen
 dolgozni. Illeté- 

kes helyen kijelenti
k, hogy Furlu- 

geanu Oktavián megyei 
prefek 

tus minden körülm
ények között béké

s 

munkát kiván a zsombolyai közs
égi 

látni és ezért megbeszélé: 

a különböző pártok 

párt- 

együtt 

vezetésben 

seket folytatott 

vezetőivel. Kartye 
már a saját 

jának, a szocialis 

más meg 

prefekltus a község 
békéje érdekében 

elejti Kartye Lénártot 
és igy helyre- 

allitja az együttmükö 

Értesitem 

az érdekelt szülőkel. hogy 
Szep em- 

Der 15-én nyitom
 meg Temesvár l

eg- 

modernebb felszerelésü és 

egyetlenMonte
ssoriovodálát

 

Német-román tani
tási nyelv született 

román német o
vónő segitségével. 

Ryihmikus tornba
 kurzus. 

Lemérsékelt ta
ndij 

Németiné Miklós
 Betta, Dózsa-tér 4. 

A nemzeti parasztpárt temesvári hi- 

vatalos lapját és a kommuuisták 

ujonnan meginditolt szócsövét a 

táknak sem kell
. Ha 

oldás nem ki
nálkozik, ugy

 a 

dés előfeltétel
eit. 

UÜgyvéd lakásán lefoglalt rádió. 

Tegnap olyan hirek terjedtek el, 

mintha N a g y Hugó dr. temesvári 

ügyvéd lakásán a temesvári rendőr- 

vezérfelügyelőség titkos rádióleadóő 

készüléket talált volna. Az üggyel 

kapcsolatosan érdeklődtünk a vezér- 

felügyelőségnél, ahol azt az informá- 

ciót kaptuk, hogy Nagy Hugó dr. 

Dózsa-téri lakásán a posta felkérésére 

valóban tartottak házkutatást, amely 

annyiban járt sikerrel, hogy egy be- 

jelentés és engedély nélkül müködő 

rádiófelfogó készüléket találtak, ame- 

lyet elkoboztak. Rádióleadó készülék 

azonban nem volt a lakásban. 

Külföldről hozott 

eredeti motelraizuk 
után kabátot, kosztümöt, angol- 

és francia ruhákat jutányosan 
készit 

Rédei Klára 
divatszalon IV., Hunyadj-ut 13 I. em. 

Anyakönyvi hirek. Meghaltak: 

Varju István 76, Simon Mária 45, 

Bogdan Miklós 46, Boldizsár Gergely 

62. Wuits Mladen 56 és Jüger Alfréd 

62 éves korában. 

Szeműüvegek készitése 

orvosi recept szerint 

Erue Telut 1 M. 
Temesvár- Gyárvár

os, 

Kossuth tér 

Takaréktüzhelyek -
 fekete és 

emaillirozottak, - ni
kkel, aluminium 

és emaille főzőedény
ek mélyen leszál- 

litott áron kaphatók Scher t
er 

Október elsején kezdődik a tanitás 

,STUDI0 DE DANS-ban 

a Forum-mozgóval s
zemben 

s 

a következők: angol font 816, dollár 

168, hollandi forint 67.85, dinár 2.99, 

osztrák schilling 28.69, magyar pengő 

29, zloty 19, svájci fran
k 32.80, belgas 

Ottó vaskereskedésében, 
Temesvár- 

Belváros. 

BINGERT I. P. 

Devizák árfolyama. Züri
chben a lei 

francia frank 6.60, olasz lira 8.81, 

töt belga frank) 234
6. 

IV., Horváth Boldizs
ár-utca 4, 

3053.50, Párisban 15.20. M
ai árfolyamok 

cseh korona 4.9950, német
 márka 40.05, 

Mélyen leszállitott árakkal 

a legolcsóbban vá
sárol 

szöveteket és szabókellékeket 

RABONG a SCANEIDER-nél 
Temesvár-Belváros, 

Szt. György-tér 

rom. kath. püspöki
 palota 

Tüzifál Vágva, hasitva 

Halálcozások.
 

volt vaskereskedő,
 

szanatóriumban ha
tvan 

ban meghalt. 

THerkulesfürdőn és 

kezett üzlettel, ma
jd Teme 

tözött. Özvegye, 

tett Haas, leánya é 

konság gyászolja. Vasárnap délut
á 

négy órakor temet 

temető halottasházából. - 
Bold 

zsár 

ut 

git és kiterjedt rokonság gyászolj 

Temetése ma, 

Jáiger Alfréd, 

az egyik temesv
ári 

két éves korá- 

Az elhunyt régebben 

Orsován rendel- 

svárra köl- 

Jáger Jozfina, szül
e- 

s nagyszámu ro- 

ik a józsefvárosi 

Gergely nyugalmazott adó- 

hivatali tisztviselő, hosszas sz
envedés 

án 62 éves korában megh
alt. Halá- 

lát felesége. született Si
mon Mar- 

vasárnap délután há- 

rom órakor a gyárvárosi 
temető ha- 

kokszot 
briketet 

sabban vásárol 

Sieiner Sándor 
tüzelőanyagkereskedésébe

n. 

és egyéb tüzelőanyagot legjut
ányo- 

lózsefváros, Hunyadi-ut 50. 

Telefon 10-12. oifon 10-12. 

n 
Kalapdiszek, kalapok

ra 

tolltüzékek 

minden izlésnek s a legusgy
obb igény- 

nek megfelelően NAGY VÁLASZ- 
i- 

TÉKBAN LEGjUTANYOSABBAN 

a. 

Jenőherceg-u. 12. 

zat a buzában szilárd. 
lóhere mag 22 lei kilónkint. Az irány-

 
1 lottasházából megy végbe. 

kaphatók 

)999 „HELIOS" 
müvirág- és disztollayár. 

Tweed Barchend vás veiből kerülnek elő
adásra. 

. 

.. 

1L , nti uelr it) 
Női szövet 

Le 



sarkán volt jóhirnévnek 

oldai 

- Felgyógyult a városi zálogház 
vezetőjee Winkle- Sándor, ak! 
alapitása óta vezeti a legnagyobb 
lelkiismeretességgel a temesvári vá 
rosi zálogházat, néhány hét előtt su- 
lyosan megbetegedett. Winkler fel- 
épült betegségéből és ismét átvette a 
zálogház vezetését. 
- Korai hir a városi bizottsá- 

gok megalakitásáról. Egyik temes- 
vári lap tegnapi számában névsort 
közöl, amely a város polgáraiból 
alakitandó egyes városi bizottságok 
állitólagos összeállitását tartalmaz- 
ta. Grofsorean Kornél dr. fő- 
polgármester kijelentette, hogy a 
jegyzék azokat a neveket tartal- 
maza, melyeket testületek és egye- 
sek javaslatba hoztak, de szó sem 
volt még a bizottságok végleges 
megalakitásáról. A jegyzék illeték- 
telen kezekbe került és igy jutott 
az illető ujságba, csak zavart 
okozva. 
- Gyárvárosi kereskedő halála. 

Wuits Mladen, ismert gyárvárosi 
füszerkereskedő, hosszas szenvedés 
után ötvenhat éves korában meg- 
halt. Közel három évtizeden át a 
Bárány-utca és Háromkirály-utca 

örvendő 
üzlete, amelyet a szolid kereskedő 
elveivel vezetett. Ez év tavaszán 
vonult vissza betegsége miatt. Ha- 
lálát özvegye, Wuits Anna, szüle- 
tett Mutzu és kiterjedt rokonság, 
többek között Prostean Oktáv 
dr. városi főorvos gyászolja. Az el- 
hunyt agilis tagja volt a szerb egy- 
házi és kulturális életnek is. A te- 
metés ma, vasárnap délután három 
órakor megy végbe a Bárány-utca 
30. szám alatt levő gyászházból a 
gyárvárosi temetőbe. a 
Zola legragyogóbb emberalak- 

ja. Zola volt az első, aki az emberi- 
ség szociális bajait és katasztrófáit 
meglátta és megérezte, feltárta az 
emberiség előtt és ezzel felrázta az 
emberiséget is. A nagy reálista vér- 
be és verejtékbe meritett tollal tu- 
dott irni, de amellett leggyöngé 
debb és legmelegebb szivvelhalá: 
losan komoly részvéttel követi az 
embert a vergődés keserves utjain. 
Nem csodálható, ha a legujabb sta 

tisztika szerint még mindig Zola a 

tól 

világ legolvasottabb irája. Zola leg- 
meginditóbb emberalakja az örege 
dő Pascal orvos, s legszebb szenve 
délyrajza ennek a nemes léleknek 
késői szerelme. 436 oldal. Régi ára 
143 lei., most 85 lei Lepagenál Ko 
lozsvár. Küldjön be 85 leit bélyeg- 
ben és portómentesen kapia, vagy 
kivánságára utánvéttel. Kérje az 
árleszállitások jegyzékét, epage 

Özi ujdonságok Férfi felöltőkre Donb! Covar ai Lei 320 továbbá: Férfi ruha és té ikabátszövetek a legjobb bel és m külföldi gyárimányok nagy választék- i 
e ban pegérkeztek 

a Népáruházban 
Belváros, Corvin Mát ás-utca 4 

a ahonnan különböző ruhanemüeket vittek el, 
tizezer lei értékbenn A vakmerő 
tetteseket mindenfelé keresik. 
* Ha Temesvárra jön, kérje minde 
tt az ingyenes tájékoztatót, (Con 

-A Kelozsvári Takarékpénztár é. [ Hitelbank R-T. bánsági fióktelepe értesiti igen tisztelt feleit, hogy foly. évi szeptember hó 15-től a könyve kékre és folyó számlára betétek utáni kamat 
kal leszállitotta. 
A Lőbi kölcsönkönyvtár lépést tart a világirodalom legujabb megjelenéseinek fölvételével. Egyházi hangverseny, A Dőm kórusa és zenekara szeptember 27- en, vasárnap délután 5 órai kezdet- tel Szent Erzsébet emlékezetére, a vwartburgi Szent halálának 700 éves évfordulója alkalmából nagyszabá- Su egyházzenei hangversenyt ren- dez a püspöki székesegyházban. Braun Dezső, ki féltő gonddal őrkö- tik zenemüvészeti tisztasága és egy- háziassága felett, a koncertjelleg ellenére a kilenc számból álló mü- sort ugy állitotta össze, hogy an- nak hat száma a szigoruan vett Ii- turgikus egyházzenei müvészetet alkotia, mig három számát egy házi koncertek müűsorából vette át. 

elhelyezett. 
ozást 1 százalél 

mekeknek 4 éves kortól, mint felnőt- 

az árokban. 

sági orvos jelentek meg és a vizs gá megállapitotta, hogy az uj- szi 

mozást. 

A kóruson és zenekaron kivül két 
énekes és két hangszeres szólistája 
lesz a hangversenynek. A rendező- 
ség 20, 40 és 60 leies népszerü 
helyárakat állapitott meg. 

? Montessori francia ovoda Mme. 
Lenuise Decaillet vVezetése mel 
lett szeptember 1-én megnyilt 
Gyermekek 3 éves kortól felvétetnek 
Látogatási idő naponta reggel 9-től 
1 óráig. Gyermekeknek vagy felnőt 
teknek egyéni vagy csoporttanitás 
t ancia társalgás-, nyelvtan- és iro 
dalomból naponta délután és este. Be 
iratások délután. Mercyutca 12. 

C 

. 

. 
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* Euritmiai-Studio cimen külföldi 
mintára október elsején nyilik meg 
Temesvárott egy modern tánc-, torna 
és testnevelőintézet, mely ugy gyer- 

teknek rendelkezésére áll 8-10 spe- ciálisan képzett tanári karával egész 
mérsékelt intézeti áron a következő 
kurzusokban: modern tánc, speciális 
gyermektánckurzusok 4 évtől, gyer- mek- és felnőtt ballett kurzusok, szin- pPadi és artistatáncok, ritmikus torna és mozgásmüvészet, gyógytorna, svéd torna, vivás, uszás, box. Az Eurit- 
miai Studio tanári kara vállalja egyesületek, klubok és jótékonycélu előadások betanitását és teljes meg- szervezését. 

- Ujszülött csecsemő holtteste 
A józsetvárosi rend- őrséget tegnap arról értesitették, hogy a városi téglagyár közelében, az egyik árokban, ujszülött leány gyermek hulláját találták. A rend- őrség részéről C otz Jonel komi- szárus és Pintea Vazul dr. ható- 

rt 

1 
lött holttestét alig néhány órá- 

vál megszületése után dobták az 
ár ba. A kis holttestet a józsef- 
városi temető halottasházába szál- 
Htották, mig a lelketlen anya kéz- rekeritésére meginditották a nyo- 

* Végbél körüli kipállás, viszketés. repedés és főleg aranyér ellen a legjobb gyógyszer és óvszer a Hae- 
morsan kup és kenőcs. Olcsón kap- 

ORIENT 
mat 4 kézmiári 

magykereskedés 

RUDOLE 

Goldstein 
És FIAI 

detallelárusitó helye 
Bársonyok 

selyemfényü 
pongyolára, ruhára Lei 70 

Ruhaszükségletét 

fedezheti 

ONEE 

N őikabátszövetek 

Flanellek 

j minták Lei 26 

Crepe d. ' 

- A német missziós nővérek uj haj- 
lóka. A csődbejutott Ni emetz 
Ferenc mükertész Korona-utcai házá 
a hozzátartozó nagy udvarral és kert- 
tel együtt nyolcszázhatvanezer leiért 
a temesi püspökség vásárolta meg. A 
házban a Wualf: Hildegárd dr. ve- 
zetése alatt álló német missziós nővé- 
rek telepednek meg. A ház megfelelő 
átalakitása most van folyamatban. A 
missziós nővérek részére házikápolna 
könyvtárterem, tanácskozó terem, 
ezenkivül megfelelő számu lakás ké- 
szül. Az átalakitás körülbelül száz- 
ezér lei költséget vesz Igénybe. 
* Tényi Irén e hó 15-én nyitja tánc- 

tanfolyamát kezdők és haladók ré- 
szére a Forgács-féle táncteremben 
(Bem-utca 381. sz.) Beiratások lakásán, 
Begabalsor 20-b. 
- Kölcsönösen feljelentik egymást 

szeszfronton érdekes jelenségek ját- 
szódnak le. Varodin felügyelő 
sulyoes támadásokat intézett Ta. 
ranu Viktor vezérfelügyelő ellen, 
akit azzal vádol meg, hogy a szesz- 
gyárak megvesztegették. Taranu Vik- 
tor ezt a vádat nevetségesnek mondja. 
mert hiszen köztudomásu, hogy ép- 

ben könyörtelen mozgalmat inditott. 
A vád azonban visszafelé sült el, mert 
éppen most van készülőben Varodin 
ellen a feljelentés, amely arról szól, 

annak idején az aradi városháza 
egyik vendégszobájában lakott és egy 
áiszaka ievé aldeha ortást, a 
szeszgyárba. A levélben Varodin pénzt 

zsarolásra kiszemelt szeszgyáros teszi 
Varodin ellen. 

* A DÉLI HIRLAP BUDAPESTEN 
állandóan olvasható a dunaparti Bri- ható a gyógyszertárakban. tol szálloda halljában 

a szeszfelügyelők. Az aradi fekete- 

pen ő volt az, aki a feketeszesz ügyé 

hogy Varodin az egyik aradi szesz- 
gyárat meg akarta zsarolni Varodin 

kért a szeszgyártól. A feljelentést a 

(Szeptember 18.) Bu- karest. 2 óra: Zenekari hangver seny. 1 óra: Gramofonzene. 1 óra 50: Gramofonzenesm ára. és könnyü zene. 

Vasárnap. 

Hirek és kozmetika. 10 óra: Egy- házi zene és szentbeszédi a belváro- si plébániatemplomból. Szentbeszé- det mond Brisits Frigyes dr. cisz tercitarendi főgimnáziumi tanár. 11 óra 15. Evangélkus istentiszte let. Prédikál Raffay Sándor dr. püspök. Utána a budapesti opera- ház tagjaiból alakult zenekar hang- versenye. A hangverseny szüneté- ben rádiókrónika. Emondja Papp Jenő. 2 óra: Gra ofonzene. ? A Rádióélet gyermekjátszó őrája 3 óra 30: Mezőgazdasági előadás. 4 óra 15: Magyar katonaindulók. Az első honvéd gyalogezred zene karának előadásában. 
Radics Jóska és cigányzenekará- nak hangversenye. 6 óra 15: A Me- jes szalonzenekar hangversenye az Ostende kávéházból Kalmár Pár (ének) közremüködésével. 7 óra 30: Régi dán néptáncok etése Büky György felólvasása. 8 ó 10: Sporteredmények 8 óra 30: Puccini hangversenyi Az operaház tagjaibólk alakült zenekar elő 
ban Walter Rózsi és 8. 
közremüködésével. Utána 
Zés, majd Jaáncsi és cigány n 
kávéházból. 

Budapest. 9 óra: 

5 óra 15: 

ngversénye a odó- 
Bées. 3 óra: Délutárs 

a legolcsóbban 

Goldhanus 
textiláruházban 

I., EROD-UTCA 5 

le 

hangverseny. 4 óra 50: Az osztrák német válogatott mérkőzés közve 
titése 6 óra 45: Dalok. 7 óra 50: 
Sporteredmények. 8 óra: Opereti 

ri 
ekal 

ládlió 

ra 
éó 



ersüy. Belgrád. 11 óra 30: Ci- 

e. 12 óra 30: Zenekari 
erseny. 5 óra 30: Népdalok. 

ór Nemzeti dalok. 7 óra 30: 
(a 8 óra: Hegedühangver- 
ny 10 óra 30: A rádiózenekar 
nyersenye. Langenberg. 8 óra: 
épterü hangverseny, utána tánc- 

Milánó. 7 óra 5: Hangver- 
n 8 óra 45: Operaelőadás. 10 
aCpere előadás. Prága. ) óra 
) Esti hangverseny. 10 óra 15: 
azband. Róma. 9 óra: Tarka 
n rerseny, utána tánczene. Tou- 

us 8 óra 45: Operarészletek. 9 

a 30: Szólistahangverseny. 10 
a Operaáriák. 10 óra 45: Gramo- 

ne. 11 óra 20: Jazz-band. 1il 
a 5: Dalok. Varsó. 8 óra 15: 

épzerü hangverseny. 10 óra 30: 
egdüjáték. 11 óra: Tánczene. 
Htfő. (Szeptember 14.) Buka- 
st 1 óra: Gramofonzene. 1 óra 

. Iramofonzene. 6 óra: Román 

innyü zene. 7 óra 10: A rádió- 

tar hangversenye. 8 óra 20: 

ofonzene. 9 óra: Kamarazene. 

45: Kabarédalok. 10 óra 15: 

t 

n] 

umarazene folytatása. Buda- 

9 ó. 15: Zenekari hangverseny. 

t 30: Hirek. 9 óra 45: A hang- 

r 

Pe 

a 

D 

45: Kiss Jancsi és ci- 
- óra 

az 

ny folytatása. 12 óra: Déli 

ungszó az Egyetemi templom- 

i2 óra 5: A rádió házikvar- 

) ének hangversenye. 4 óra: 

tanácsadója. 5 óra: Előadás. 

a 30: Délutáni hangverseny 

almos Péter (zongora) és Or- 

h Tibor (hegedü) közremükö- 

égvel. 7 óra 45: Kiss Jancsi és ci- 

IKO1 . 

t azzal a szán 8 

40 a járda tulsó 
Uv revette az ass ene. 

Bécs. 
ra: Dél. 1 ángyerseny 7 
30: Ir népdalok. 3 óra 5: Nép- 

iü hangverseny. 10 óra: Jazz- 
erkar hangversenye. Belgrád. II 
ri 35: Gramofonzene. 12 óra 45: 

Áádiózenekar hangversenye. 4 

Gramofonzene. 5 óra: Nemzeti 

. 5 óra 30: Népdalok. 1 óra: 

véházi zene. 8 óra: Zongorajá- 

az Egyetemi templomból. 12 óra ő: 
Eugen Stepat orosz balalajkazene- 
karának hangversenye. 12 óra 25: 
Hirek. 12 óra 35: A hangverseny 
folytatása. 2 óra 45: Árfolyam- 
hirekk 4 óra: Ifjusági verses kö- 
szöntők. Irta és előadja özvegy 

Pósa Lajosné. 4 óra 45: Hirek. 5 
óra: Kenessey Péter novellái. 5 
óra 30: Csóka Jancsi és cigányze- 
nekarának hangversenye. 7 óra: 
Szalónzenekari hangverseny. 8 
óra: Szimfónikus hangverseny köz- 
vetitése Frankfurtból. 9 óra: A 

Laurisin-testvérek hangversenye. 
Közremüködnek: R. Laurisin Irén 
dalénekesnő, Laurisin Lajos az 
operaház müvésze és Laurisin Mik- 
lós zongoramüvész a Zenemüvésze- 
ti Főiskola tanára. 10 óra 30: So- 

mogyi Gyula németnyelvü 
sa. Utána Bura Károly és cigány 
zenekarának hangversenye a Me 
tropole szállóból. Bécs. 3 óra 50: 
Gramofonzene. 7 óra 5: Leonard 

Lotta dalhangversenye. 8 óra 15: 

Vidám-est. 10 óra 30: Operettrész- 

letek. Belgrád. 11 óra 35: Gramo- 

fonzene. 12 ára 45: Déli zene. 4 óra: 

Gramofonzene. 5 óra: Nemzeti da- 

lok. 5 óra 30: Énekhangverseny. 6 

óra: Népzene. 8 óra: Dalest. 10 óra 

50: Szórakoztató zene. Langenberg. 

8 óra: A rádiózenekar hangverse- 

nye. Milánó. 9 óra: Szimfőnikus 

hangverseny. 10 óra 30: Tánczene. 

Prága. 7 óra 40: Gramofonzene. 9 

óra: Hegedüjáték. 9 óra 30: Zon- 

gorahangverseny. 10 óra 15: Gra-: 

mofonzene. Róma. 9 óra: Zeneka
ri 

hangverseny. Strassburg. 6 óra: 

operarészletek és könnyü zene. 7 

7 óra 45: 
óra: Szórakoztató zene. 

Gramofonzene. 8 óra 30: 
Zenekar1 

hangverseny. Varsó. 8 óra 1ő5: 

Könnyü zene. 9 óra: Esti
 hangver 

előadá- !. 

seny. 10 óra 25: Tánczene
. 

o- 

c 
a 

le só szövet-hét! 
sSzeptember 14-től 20-is 

50.000 meéter 
legfinomabb külföldi gyapjuszövetek kerül

nek 

detaileladásra 

még nem létezett o lesé árak mellett 

Dornhelm Jenő 
divatárunagykereskedésében 

Temesvér-Belváros, Telbisz Károly- (Tő
zsde-) 

uica 2 szám alatt, a Lloyd-palota mellett 

Közgazdaság 

8 óra 40: A ráldiózenekar 

gversenye. 9 6i ramofon 

e. Langenberg. 8 öra: Vidám 

0 óra 15. Vigjáték előadása. 
ina zenekari hangverseny- 11 

30: Jazz-zenekar hangverseny.
 

lánó. 7 óra 20: Zenekari hang- 

seny. 10 óra: Kamarazene, utá- 

agverseny. 9 óra: Zeneka
ri hang- 

seny. 10 óta: Sporthirek. Róma 

ra 30: Délutáni hangverseny. 

Európa hangversenye 

8 óra: Zenekari hang 

seny. 10 óra 5: Szólisták hang- 

senye. Toulonse. 8 óra: Csellő- 

agverseny. 8 óra 15. szimfon
ikus 

ngverseny. 9 óra: Operarész
letek 

óra: Szórakcztató zene. I1 óra: 

nekari hangverseny. Varsó. 7 

n 20: Gramofonzene. 8 óra 30.: 

pszerü hangverseny. 10 óra 30: 

nnyü és tánczöne. 

Kedd. (Szeptember 15.) Buka- 

t. 1 óra: Gramofonzene. 1 óra 

: Gramofonzene. 6 óra: Román 

könnyü zene. 7 óra 10: Zenekar
i 

ngverseny. 8 óra 20.: Gramofon- 

ne. 9 óra: A rádiózenekar hang 

rsenye 9 óra 45: Petresc
u bari- 

nista dalestje. 10 óra 16: Szóra- 

ztató zene. Budapest. 9 óra 15: 

második honvédgyalogezred ze- 

karának hangversenye. 9 óra 30: 

irek. 9 óra 45: A hangverseny 

lytatása. 12 óra: Déli harangszó 

a tánczene. Prága. 7 óra 5: Én
ek ; 

A temesvári villanytelep - mint 
ismeretes - a jelenlegi százöt vol- 
tos villanyáramot száznyolcvanöt 

voltosra cseréli föl. A szükséges 
változást először az ipari mühelyek- 
ben hajtják végre és a Józsefvá- 

rosban és az Erzsébetvárosban va 
lamennyi villanyerőre berendezett 
mühely tulajdonosa értesitést ka 
pott, hogy az átszerelés határideje 

október elseje. Ez az értesités az 

iparosokat, elsősorban az asztaloso 

kat és lakatosokat, kellemetlenül 

érintette. Ezekben a mühelyekben 

most ősszel még van valamelyes 

munka és azt szeretnék befejezni. 

Éppen ezért az érdekelt iparosok 

Az ipari műhelyekben dolgozó villany- 

gépek átszerelésének elhalasztását kérik 

az érdekelt temesvári iparosok 
a munkaadók szindikátusa utján 

beadványt intéztek Miklósi Kor- 
igazgatóhoz, nél dr. villanytelepi 

akit arra kértek, hogy az átszerelést 

halassza el. Ha az átszerelés 

most történne, az szükségessé ten 

né az egyes üzemeknek hosszabb- 

rövidebb időre való leállitását, ami 

az amugyis csak tengődő ipar szá- 

mára óriási károsodást jelentene. 

Tekintettel arra, hogy az ipari mü- 

helyekben körülbelül karácsonyig 

akad munka, az iparosok kérik, 

hogy a villanytelep a mühelyek- 

ben levő villanygépek átszerelésé- 

nek határidejét január lőig tol- 

Nem tartják be a spekulatörvényt. 

Bukaresti jelentés szerint a kormány 

arra a tapasztalatra jutott, hogy a 

spekulatörvényt sok helyen nem tart- 

ják be. Tekintettel arra, hogy a ma 

gazdasági viszonyok mellett a kor- 

mány szükségesnek látja ennek szi- 

goru alkalmazását, legközelebb ren- 

deletet fognak kiadni, amelyben fel- 

hivják az illetékes hatóságokat a 

spekulatözvény pontos betartására. A 

sepekulatörvényt egyben bizonyos te 

kintetben médositani is fogják. 

A Sváb Gazdasági Egyesület 

buzamonopol-tervezete. A Sváb 

Gazdasági Egyesület kezdeménye- 

zésére, kedden, 1ő6-én d e. 10 órakor 

a kereskedelmi és iparkamara 
ta- 

nácskozótermében, közös megbeszé- 

lésre gyülnek össze a gazdák, mol- 

nárok, sütőiparosok és gabonake- 

reskedők meghivott 

sági Egyesület gabonamonopol ter- 

célja, egy az összes meghivott szer- 

képviselő:. A 

megbeszélés tárgyát a Sváb Gazda- 

vezete fogja képezni, a megbeszélés 

ÜGYELJEN A CIMRE! - 

vezetek képviselői által jóváhagyott 

közös előterjesztés kidolgozása. 
öetoa 

Mozi 
Vasárnap 

Belvárosi Capitol mozi: Tabu. (Be- 

szélő film.) 

Erzsébetvárosi 

cdesszai kém és 

(Kettős müűsor.) 

Forum mozi: 

(Beszélő film.) 

Gyárvárosi Apolló mozi: Férfiak 

Lucyért. (Beszélő film.) . 
Mehalai mozi: A becsületes gyilkos. 

Bétfő 

Belvárosi Capitol mozi: Tabu. (Be- 

Forum mozi: A vizsgálóbiró előtt. 

(Beszélő film.) 

Gyárvárosi Apolló mozi: 

Lucyért. (Beszélő film.) 

Sport 
A bécsi WSC temesvári szereplése. 

A bécsi WSC nagy érdeklődéssel várt 

bemutatkozása a tegnap délutáni ha- 

talmas vihar miatt elmaradt. Annál 

nagyobb várakozással tekintenek a 

mai nemzetközi mérkőzés elé, amelyen 

a bécsiek a temesvári Ripensiával 

esapnak össze. A mérkőzés a Banatul- 

pályán délután négy órakor kezdődik. 

Az elmaradt WSC-temesvári amatő- 

rök mérkőzésért kárpótlásul a Ripen- 

sia vezetősége elhatározta, hogy hét- 

főa revánsmérkőzést tartanak, ame- 
lven ugyancsak a Ripensia lesz a 

bécsiek ellenfele. A hétfői mérkőzés 

Doina mozi: Az 

A levegő királya. 

A vizsgálóbiró előtt. 

Férfiak 

is délután négy órakor kezdődik a 

Banatul-pályán. ) 



Apróhirdetések 
Alkalmazás 

Keresek 
étkezdébe pénztárhoz megfelelő őva- 
dékkal kisasszonyt. Kossuth Lajos 
ulca 4. fö dszint 2. (2352) 

Német leány 
mindenesnek felvétetik. Jelentkez- 

ni Szt. György-tár 4. szám alatti 

ékszerüzletben. (2377) 

Vezérképviselőt 

keresünk Temesvármegye részére, aki 

200.000 leiel rendelkezik és Firezone- 

Oilt fog raktáron tartani. Havi ke- 

reset minimum 100.000 lei, reflektán- 

sok jőjjenek e hó 14-ig Hotel Ferdi- 

nánd, 1. sz. szobába. 

Firezone-Oil 

(2382) országos képviselője. 

áÁllást keres 
Bármiféle munkát . 

elvállal szerény dijazás mellett fiatal 
lakatos iparos. Szíves megkeresések 
Fehér Olga hirdetési iroda. Gyár- 
város, Str. Saguna 3. Telefon 1900 

(2331) 
Férfi fodrász (leány) 

aki most szabadult fel, megfelelő 
szaktudással Temesváron állást keres 
IV., Ormos u. 2-b. ajtó 8. (2305) 

Bármily munkát 
sürgősen vállal, családja nyomorusá- 
gára való tekintettel öt gyermekes, 
betegeskedő özvegynek egyetlen ke- 
reső, 18 éves füszerkereskedő segéd 
fia. Megkereséseket szivességből to- 
vabbit Grabler Árpád nyug. jegyző 
Mehala Str. Closca 20. (2308) 

Fiatal házaspár 
házmesteri állást keres, a férfi viz- 
vezeték- és villanyszerelő, asztalos 

és kerti munkákban is jártas. Az 
asszony a házban is segédkezne. 

Közelebbit Mayernénál, III., Dózsa- 
utca 27. régi. (2359) 

Végzett gazdasági ispán 
hosszu müködési gyakorlattal, ki több 
éven át egy állásban volt, bármikorra 
állást keres. Megkereséseket „Kitünő 
referencia" jelige alatt a kiadóba 
kérek. (1609) 

Tanitónő 

elemisták oktatását, kezdők zongo- 
ratanitását vállalja. Belváros, Ki 
nizsi-utca 3. sz. T. emelet. (2879) 

Gyakorlott német magyar 

gyors- és gépirónő 

elhelyezkedést keres. Esetleg fél- 
napra, óraszámra is. Belváros, Ki- 
nizsi-utca 3. I. emelet. (2378) 

Adás-yétel 
Komplett fürdőszoba 

berendezést jó állapotban 

telre keresek. 

Preyerutca 16. 

megvé- 
Mechert Ferenc, 

42360) 

Krajován-étterem megnyilt! 
Fajborok és izletes ételek olcsó 
árak mellett. József-tér sarkán. 

(2365) 
20 leitől 80 leid 

készitek csinos és modern házi és ki- 
menő ruhát, kötényeket stb. Buda- 
pesti szabás! Modern varrodal Bara- 
bás, Temesvár, Józsefváros, (Str. Bra 
tianu) Uri-u 2. I. em. 2 (2252) 

UÜUjszentesen 

Házmesternél. 

Nőiruhaszövet 

Butorok 
keményfahálószobák 12.000 leitől, e- 
nyőfaszobák 5500 leitől, valamint egyes 

butordarabok oelcsón csakis 

R. WINKLER-nél 
kaphatók. Gyárváros 2. villamos vég- állomás. Bejárat Épitőudvar-utca. 

Butorok olcsó kiárusitása 

Gyárváros, Rékási-ut 4. (132) 

Veszek 
antik butort, szőnyeget, 

ékszert, mütárgyakat. 
Mindezeket eladom 
minimális nyereséggel. 

Occasió francia perzsákban. Stern- 
berg. (1209) 

Alkalmi házvétel 

Ujfreidorfban a Fő uton, Józsefvá- 
rostól 10 percnyira kis bérház 15 

százalék jövedelemmel sürgősen el- 
adó. Közelebbit III., Posta-utca 14 

(2381) 

helyszüke miatt Györffi Testvéreknél, 

Értékes bélyeggyüjtemény 
12.000 drb-ből álló, egészben vagy 
országonként eladó. özv. Tumbász 
CGézáné Caransebes. (2351) 

Zongora 
rézbedolgozott, alig használt kereszt 

huros, olcsón eladó. Megtekinthető 

III. Dőzsa-u. 3. I. em. jobbra. (2357) 

Jó házikoszt 

és frissen vágott libahus, zsir, máj, 

tepertyü kapható, Hattyuutca 38. 
: (2362) 

Füszerüzlet berendezés 
teliesen modern azonnal eladó. Blas- 
kovits-telep, Gemlu. i. (2295) 

Zongora 
kereszthuros fekete bécsi gyártmányu 
25.000 leiért eladó. II. Rékásiut 66. 

1931 szeptember 

[ Eél ház 
mely áll 4 szobából, fürdőszo 
parkettel és kerttel nov. 1-ére 
Erczsébetváros, Püspök-ut (Bu 
hai Viteazul) 13 szám. 

Kiadó 

Temesvár legegészségesebb 
szebb villa negyedében azopn 
vagy nov. 1-re/ 5 szobás 
lakás, hallal, nagy terrass 

kertre és kerthasználattal jutány 
áron. Cim a kiadóban( 

Konkurrencia nelküli 
forgalmas üzlethelyiség berend 

sel, 2=3 utcai szobával, mellé 

lyiségekkel október 1 re 3000- 
leiért kiadó. III., Halvét-u. és 
sor 37-42 háztulajdonosnál. 

tezme 

Olcsó 

versenyképes 

Elvállalok minden szakmába 

cserépkályhákat 

saját gyártmányaimat 
árusitom. Kályhaszerelésben specialista va- 
gyok és minden kályhámért garantálok. Vé- 

telkényszernélküli megtekintés: 

II. andrássy-ut 16. (a milleniumi 
tempilommal! szemben) 

Turi György kályhásmester. 

árak mellett adhatok, mert 

vágó uj és javitási munkát 

Klein Dávid 

kuttal szemben. 

Lei ! 
Molinó amerikavászon mtrje 15 
Vászon, fehér, mosott mtrje 17 
Siffonvászon 21 
Batisztsiffon 28 
Lepedővászon duplaszéles 60 
Damaszt ágynemüre 60 
Zefir és kanavász 18 
Mosódelén, mintás 23 
Festő és karton 25 
Tenniszílanell és kék barchend 22 
Divatbarchend és flanel ő5 

110 
Női kabátszövet, téli, 140 cm. 
széles 
Férfi öltönyszövet, téli, 140 cm. 
széles 95 
Klott fekete 45, szines paplanrra 60 
Törülköző rojtos 21 lei, frottir 58 
Kenyérkendő, pohártörlő 15 
Batiszt kombinére, szines mtrje 25 
Mosóselyem mtrje 58 
Crepp de Chine 155 
Függönyszövet 150 széles, azsur 55 
Abrosz, virágos drbja 120, abrosz 
mtrje 88 
Flanelitakaró nagy 245, kicsi drb. 90 
Vattapaplan, klolt 400, kreton 5300 
Kalapbársony angol mtrje 60 
Vattirvászon mtrje 18 
Vatta, vattelin, összes szabókellék 

olcsón 

a lippaiut mentén 3 hold prima 
szántóföld eladó. Üjszentes 86. (é353). 

--:e 

A nagy árzuhanás tovább tart az őszi és 
iskolai idény alatt 

zzzztetamezato 
TEMESVÁR, Józsefváros, Bonnáz-utcta 14 sz., a benzin 

Árjegyzék a'anti legolcsébb áraktól kezdve feljebb: 

Alsónadrág gombos rövid 55, hosszu 75 

90 
Zefiring, 2 gallér, duplakézelől.a 135 
Puplioing 220, applikált 175 
Sporting Oxford i55, nyakken- 
dővel 170 
Nőiing, kombiné 70 
Reformnadrág kicsi 25, nagy 35 
Selyemnadrág hosszu 78, rövid ó5 
Kötény 45, melles 65 
Sportsapka cérna 30, szövet 45 
Nőisapka kötött 30, selyem 38 
Patentharisnya kicsi 8, számonkint 2 
leiel emelkedik 
Női harisnya 12, divatszin 18 
Flórharisnya női 35, selyem 45 
Férfi zokni 10, téli 12 
Fejkendő 22, selyemkendő 75 

Zsebkendő drbia 3 lei. Nyakkendő 10 

Férfi- és nőiszövetek leépitése féláron. 

Szvetterek, pulloverek, téli trikónadrág téli- 

kendő stb. bámulatos olcsó árakon. 

ss szs 

áruházában 
TELEFON: 12-92. 

Lei 
Ingpuplin, angol Oxford 45 
Férfi szövetöltöny 700 
Fiu szövetkosztün 250 
Fiu cérnakosztüm 140 
Munkásöltöny vagy köpenyeg 240 
Pilóta- és soffőröltöny, erős 500 
Cérnanadrág férfi 75, fiu 48s! 
Trenchcoat, esőköpenyeg 550 
Alsónadrág rövid 35, hosszu 40 

Munkásing, molinó 55, zefir 65 
Sporting, kaki szin 

Keztyü 25. Esernyő 165 
Női övek 10 lei. Férfiövek 15 

(2295) Ház 
7 Ujszabadfalun 1200 leiért kial 

Lakás Közelebbit Árvay, Bemu. 20. (237 

o szobás 2 szobás 
modern lakás, uj épület, kiadó. utcai lakás, konyha éléskamrá 
Gyárváros, Uj-tér 22. (2358) magas földszinten, ujonnan fesh 

1600 leiért mellékdijakkal azonna 
ra kiadó. III., Koronau. 13. 
mos megállónál. ( 

Egy utcai szoba-konyha, 

Magyarországi utlevéllel 
szürke női kézitáska, vasárn 

szeptember 6-án éjjel a Sági- 
találtatott. Igazolt tulajdoncsa 
veheti László János mechani 
lakásán. IV., Kis Dózsa-u. 3. 

Amateur felvételek 
dijmentes kidolgozásal! Szak 
uibaigazitások. 

Kopiák következő árakon: 

4X6 - 2 lei, 

6x9 - 3 lei, 

aX12 - 4 lei. 

Kossák udvari fényképész, Be 

város, Szt. György-tér. (23 

Nyáro 
ualka, közvéleménye szerini 

legszebb város 
Az itt lévő 

muettk szuan 
uj rendszere a közönség 

tetszését megnyerte. 

Napi 12P.-től kaphat 
a szoba fekvésétől függőlegz 

lakást 
elsőrendü teljes 

ellátást, 
Jöljön, próbálja meg és mindi 

csak hozzánk fog szállni. 

Bristol Szálloda 
Budapest-Dunakorzó 


